

#### Официальный сайт

#### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Псковской области

## Органам следствия - 309 лет. Псковские следователи рассказали об особенностях своей непростой профессии



Сегодня День сотрудника органов следствия. 309 лет назад Пётр I издал именной Указ о создании Следственной канцелярии. Официально праздник отмечают с 2014. Убийства, причинение тяжкого вреда здоровью, похищения и другие преступления. Следователи разбираются в самых запутанных схемах. Но несмотря на трудности, профессия привлекает молодых. Подробности в материале Виктории Парфёновой.

Анастасия Пантелеева познакомилась с Андреем в Академии Следственного комитета на 5 курсе, - роман завершился свадьбой. После выпуска молодую семью следователей не разделили; уроженец Петербурга - Андрей переехал в наш город вслед за любимой.

«Ну, желание жены для меня - закон. Она очень хотела остаться служить в своём родном городе в Следственном комитете, и чтобы сохранить семью, мы приняли с ней совместное



#### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Псковской области

решение о прохождении дальнейшей нашей службы именно во Пскове», - Андрей Семёнов, старший следователь следственного отдела по г. Пскову.

В региональном Следственном комитете пополнению рады и шутят: благодаря Насте штат незапланированно увеличился на одного следователя. Молодые специалисты уже заступили на службу. Временно они в одном кабинете. Почти круглосуточное нахождение вместе супругов не пугает.

«Академия - она научила правильно распределять интересы, личную жизнь и работу. И поэтому, в принципе, мы готовы к тому, что семья - это отдельный бастион, а работа - есть работа, - Анастасия Пантелеева, старший следователь Псковского межрайонного следственного отдела.

Их профессиональный выбор, говорят, взвешенный, никакой романтики. Готовы к непростой работе. И набираться опыта им есть у кого.

Что такое докапываться до правды, несмотря на все трудности и попытки запутать правоохранителей - знают старшие коллеги из 3-го отдела по расследованию особо важных дел. Здесь раскрывают преступления, которые совершены много лет назад и в этом - их главная сложность.

12 лет разгуливал на свободе мужчина, который, как считает следствие, убил товарища ножом, а затем побежал к соседям. Рассказал, что тело обнаружил случайно. Отвести от себя подозрения таким образом, ему удалось. Но в разговорах со знакомыми позже - язык за зубами не удержал. Следователи, упорно допрашивая свидетелей, спустя долгое время всё же смогли наладить очень важный в работе психологический контакт с людьми, которые знали, кто преступник. И его вскоре задержали.

Суда ждёт и обвиняемый в убийстве пенсионерки в Великолукском районе. 8 лет назад он задушил женщину, в пруд на окраине деревни сбросил тело; оно пролежало на дне 3 года. Чтобы установить убийцу, проведены десятки допросов и ещё больше экспертиз. Последние, с развитием технологий, становятся всё сложнее; а точность их – почти 100%. Также в работе, говорят следователи, очень помогает современная криминалистическая техника.

«В частности, это, к примеру, источник экспертного света, который может зафиксировать и обнаружить следы крови, которые не видно, да, человеческим глазом. У нас есть программное обеспечение «Мобильный криминалист», так называемый, который позволяет извлекать любую информацию с мобильных телефонов», - Алексей Назаренко, руководитель третьего отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Псковской области.

Молодые специалисты нам признались: им интересно постигнуть все секреты работы. И как семья, они собираются поддерживать друг друга. А как сотрудники органов - станут молчать.



### Официальный сайт

#### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Псковской области

Тайны следствия, смеются, не раскроют даже своей второй половинке. Но - это будут единственные секреты в их семье.

Виктория Парфёнова. Кирилл Мосин. Вести-Псков

25 Июля 2022

Адрес страницы: https://pskov.sledcom.ru/folder/879126/item/1709251